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színhelyére. A leszállás nem sikerült 
tökéletesen. A nagyon egyenetlen 
talajon a gép kisebb zúzódásokat 
szenvedett. Endreszt és Magyart egy 
kiröppenő sportgép vitte be az ünneplők 
közé. A Justice for Hungary szárnyának 
piciny darabját, egy vékonyka, piros 
lakkal bevont deszkácskát évekig 
őriztem. Emlékeztetett... Szép órákat 
töltöttem a gép mellett, több napon 
át. Néztem koszorú alakú motorját és 
szerettem volna felszállni az ülésébe is, 
hogy megtudjam, milyen ott a kilátás, mi 
van a pilóta előtt és hogyan tekintgetett 
kifelé a két csodaember, akik ezt a 
nagy madarat átvezérelték a tengeren. 
Másnap ez a vágyam is teljesült... 
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Bicske Város Önkormányzata és a 
Magyar Sándor Repülőegyesület 
közös szervezésében ismét megtelt 
az Óceánrepülők Emlékművének 
környéke. Az egybegyűltek között volt 
Tessely Zoltán országgyűlési képviselő, 
Jávor Géza az egyesület elnöke, 
valamint a környékbeli települések 
képviselői és a repülés szerelmesei is. Az 
ünnepi beszédet Bálint Istvánné, Bicske 
polgármestere mondta. Felidézte, 
hogy Endresz György és Magyar 
Sándor nem véletlenül választotta a 
gépnek azt a nevet, amely magyarul azt 
jelenti: „Igazságot Magyarországnak!”. 
Vállalkozásukkal az 1920-as trianoni 
békediktátum igazságtalanságára 
kívánták ráirányítani az egész világ 
figyelmét. Mint elmondta, Endreszék egy 
Lockheed Sirius típusú repülőgéppel 
1931. július 15-én startoltak el az új-
foundlandi Harbour Grace repülőteréről, 
hogy a terveik szerint Mátyásföldön 
landoljanak. Idézte a Bicskéhez ezer 
szállal kötődő Kerecsendi Kiss Márton 
írót, költőt, aki a következőképpen 
emlékezett a történtekre „Emlék egy 
repülőgépről” című írásában.
- Ki emlékszik még a Justice for Hungary 
tragikus történetére? Az óriási áldozattal 
és jóakarattal létrehozott amerikai 
vállalkozás nem járt teljes sikerrel. 
Endresz György és Magyar Sándor 

gépe által repülte az Atlanti-óceánt, 
megküzdött azzal a veszéllyel, melyet 
egy mai pilóta már elképzelni is alig 
tud. Budapesten ujjongó tömegek 
hallgatták a jelentéseket, s a repülőtéren 
megmámorosodott tömegek várták a 
nagy pillanatot, amikor a horizonton 
feltűnik majd a magyar igazságot hirdető 
repülőgép. A gép, a clevelandi üzenetet 
vivő gép azonban nem érkezett meg. 
Hangszórók adták tudtul, hogy a gépnek 
- szinte Budapest szomszédságában, 
egy vértesaljai faluban, a Bicske és 
Csákvár közötti Alcsút határában 
kényszerleszállást kellett végeznie, mert 
elfogyott az üzemanyaga. Én azonnal 
biciklivel suhantam az események 

BÁTOR KIÁLLÁSUK PÉLDA LEHET A MÁBAN IS

Kilencvennégy évvel ezelőtt, 1931-ben repülte át az Atlanti-óceánt Endresz György pilóta és Ma-
gyar Sándor navigátor a „Justice for Hungary!” névre keresztelt sportrepülőjükkel. Július 18-án 
rájuk emlékeztek Bicske-Felcsút-Bodmér határában. Ott, ahol e bátor és vakmerő vállalkozás egy 
kényszerleszállással véget ért.



Hihetetlen, de már az államalapítás ünne-
pére készülünk, ami Magyarország  identi-
tása, szuverenitása szempontjából az egyik 
legjelentősebb történelmi esemény.  Ez 
egyben azt is jelenti, hogy rövidesen vége 
van a nyárnak, és kezdődik az iskola. A ka-
landok, utazások, a táborok lassan emlékké 
szelídülnek és újra a dolgos hétköznapok 
határozzák meg az életünket.  Táborokban 
idén nem volt hiány Bicskén, szülők és gye-
rekek számtalan lehetőség közül választ-
hattak a szabadidő hasznos eltöltésére. Aki 
akart úszni, vagy éppen néptáncot tanul-
hatott, akadt bejárós, de ottalvós tábor is. 
Zánka, persze, utánozhatatlan élményeivel 
ez alkalommal is a legkedveltebb tábor volt. 
Nyaraltak ott bicskei, és kárpátaljai diákok, 
retró táborunk óriási sikerrel zárult, de a 
rétyi diák fúvósok és a bicskeiek együtt va-
kációztak, ismerkedtek idén a Balaton-parti 
táborban. Örült a lelkem, hiszen ők jelentik 
a jövőt, nekik tudjuk majd átadni a stafétát, 
ha eljön az idő. Ez pedig csak úgy lehetsé-
ges, ha maguk is megtapasztalják, milyen 
lélekemelő érzés a határon túli nemzettár-
sainkkal közös időt tölteni, beszélgetni, ta-
nulni egymástól.

Reméljük, a napsütés még nem múlik el, és 
élvezhetjük legalább a vénasszonyok nya-
rát még egy jó darabig.

Az újkenyér ünnepére mindenkinek szép 
időtöltést kívánok!

Lassan becsöngetnek!

BÁLINT ISTVÁNNÉ 
polgármester

www.bicske.hu
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Káprázatos ajándék volt ez nekem... Bevallom 
azonban, hiába erőltetem rossz emlékezetem, nem 
tudom megmondani mit láttam, milyenek voltak a 
műszerek. Csak arra emlékszem, hogy káprázatos 
volt minden odafönt és hogy finom, puha bőrülése 
volt a gépnek. Ahogy benne ringatóztam, azt 
gondoltam: milyen jó volna, ha most a légcsavar 
megperdülne. Én gázt adnék a motornak! A 
magassági kormányt beleakasztanám a sivító 
szélbe és hajrá!... - át az óceánon. Meg se állnék 
Amerikáig. „Clevelandot" is megnézném... Idáig az 
idézet. Ami kerekké teszi az általa írt történetet, 
az az, hogy Kerecsendi Kiss Márton 1945-ben 
emigrálni kényszerült és 1962-ben Clevelandben 
telepedett le és a városnál vállalt tisztviselői állást. 
Ott is hunyt el 1990-ben. Vagyis álma beteljesült, 
eljutott Clevelandbe, csak nem repülőgépen, 
hanem hajón. És tegyük hozzá, nem önszántából 
kellett másik hazát választania – mutatott rá a 
polgármester.
Bálint Istvánné kiemelte, hogy Endresz és Magyar 
a világon tizenötödikként repülték át az óceánt és 
több világrekordot megdöntöttek. Úgy vélte, bátor 
kiállásuk példa lehet a mában is.
- Amennyiben összefogunk, hegyeket vagyunk 
képesek megmozgatni. Amennyiben egymás 
mellé állunk, segítjük egymást, a legnagyobb 
problémákkal is megküzdünk. Most, amikor a 
világban ennyi baj van, egymást érik a háborúk, a 
viszályok, különösen fontos, hogy emlékezzünk e 
két bátor fiatalemberre és kövessük a példájukat! 
Hiszem, hogy képesek vagyunk rá! – hangsúlyozta 
a városvezető.
A folytatásban a résztvevők megkoszorúzták az 
emlékművet, majd kötetlen beszélgetés keretében 
idézték fel saját repülős élményeiket.
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A vendégeket Bálint Istvánné polgár-
mester köszöntötte, aki felidézte, hogy 
Vincze Zita évekkel ezelőtt szervezett 
egy kiállítást, ahol a járás ügyes kezű 
alkotóit hívta közös tárlatra. Akkor jóné-
hány vértesacsai is jelen volt a kiállításon 
gyönyörűséges alkotásaival.
- Nagyon köszönöm, hogy ma ismét ve-
lünk vannak. Örülök, hogy sokan fontos-
nak gondolták és elhozták az értékeiket 
és megmutatják nekünk. Külön öröm, 
hogy a sváb hagyományok vannak elő-
térbe, hiszen magam is sváb származású 
vagyok – hangsúlyozta a településveze-
tő.
Az egybegyűlteknek Blaumann Hel-
ga, Vértesacsa község alpolgármestere 
mutatta be a települést, amely egy nyu-
godt, történelmi emlékekben gazdag 
falusi közösség. Mint mondta, az infra-
struktúra folyamatosan fejlődik, a közin-
tézmények, iskola, óvoda, orvosi rendelő 
jól működnek. A lakosság száma emel-
kedik, az idei évben elérte az 1900 főt, 
miközben az életkort tekintve fiatalodik.
- Vértesacsa élő közösségi élettel ren-
delkező település, ahol rendszeresen 
van falunap, kulturális események, ter-
melői vásárok és egyházi ünnepek. A 
helyiek aktívan részt vesznek a közös-
ség életében és nagy hangsúlyt fektet-
nek a hagyományőrzésre, hiszen sváb 
örökségekkel rendelkezünk. A német 
nemzetiségi tánccsoport és a német 
nemzetiségi önkormányzat őrzi a sváb 

hagyományokat. A tánccsoport jelenleg 
6 korcsoportban működik, rendszeresen 
járnak külföldi és belföldi fellépésekre is. 
Az iskolában és az óvodában is folyik a 
hagyományápolás 
korcsoportnak meg-
felelően. 2023-ban 
volt a német nem-
zetiségi tánccsoport 
50 éves, ezt egy na-
gyobb eseménnyel 
ünnepeltük meg. Az 
iskolában nemzeti-
ségi tematikus hét 
keretein belül ismer-
kedhetnek meg a 
gyerekek a sváb ha-
gyományokkal. A te-
lepülésen működik 
a Heimatmuseum, ahol bútorokon, esz-
közökön keresztül lehet megismerkedni 
az acsai svábok életével. Ezekből a búto-
rokból, ruhákból, eszközökből hoztunk 
ide a kiállításra néhány dolgot – mondta 
el az alpolgármester.
Blaumann Helga után színpadra lépett 

Szabó Viktória és Simóczi Lara, a Kazai 
Endre Általános Iskola tanulói, Torma Jó-
zsef, valamint a Vértesacsai Német Nem-
zetiségi Néptánccsoport. A vitrinekben 

a helyi horgoló szakkör művei, a tájház 
sváb emlékei, Adorjányi Erzsébet versei, 
a művészeti iskola grafika szakos hallga-
tóinak rajzai, Fein Mariann és Ferenczi 
Zsuzsa festőnők festményei, valamint 
Rácz Ferenc kosárfonó művei voltak lát-
hatók.

FÓKUSZBAN A SVÁB HAGYOMÁNYOK

Vértesacsa volt a „Járjuk körbe a járást” elnevezésű, a bicskei járás településeit közösségi értékein 
keresztül bemutató kiállítássorozat vendége július 19-én, a Fiatalok Házában.
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Endrédiné Szabó Erika könyvtárveze-
tő elárulta, hogy az első héten sokféle 
program és rengeteg játék kapcso-
lódott Rumini kalandjaihoz. Minden 
reggel felolvasással kezdődött, majd 
kezdődött a hajósinas képzés, a kéz-
műves foglalkozások. A kirándulás 
sem maradt el, de a Balaton helyett 
ezúttal a Tropicarium volt az úti cél, 
ahol Rumini játszótéren egy nagy 
kalózcsatát vívhattak a gyerekek. Az 
utolsó nap mindig a közös játéké, a 
búcsúzásé, és a közös falatozásé, nem 
volt ez másképpen idén sem.
A Cimbora tábor második hete az ál-
lati jó hét programjaival folytatódott, 
meg is alakult a gyerekekből a zsiráf, 
az elefánt, a majom és az oroszlán csa-
pat. Mindenki elkészítette a saját ka-
baláját a bábkészítő műhelyben, elké-
szültek a jelvények is, majd a Cimbora 
indulóval kezdődött a tábor. Takácsné 
Endrédi Beáta hároméves kora óta 
minden táborban jelen van, most is itt 
volt mindkét héten. Sőt, két gyermeke 

a könyvtár épületét, például amikor 
a polgármesteri hivatalban keresték 
meg az elkóborolt állatokat. Jutalmuk 
Bálint Istvánné polgármestertől egy-
egy szelet Dörmi volt. Jártak Nagykő-
rösön, a szafari parkban is, természe-
tesen nagyon sok állatot láttak.

is vele tartott.
Mint elmondta, a sok-sok izgalmas 
program mellett a legfontosabb az 
volt, hogy a gyerekek megismerjék a 
könyvtárat, a könyveket és lassanként 
olvasóvá neveljék őket. Ettől függet-
lenül a cimborák időnként elhagyták 

ISMÉT EGYÜTT TÁBOROZTAK A CIMBORÁK

1986 óta rendeznek Cimbora táborokat Bicskén, a Nagy 
Károly Városi Könyvtárban. Az idén két turnusban, össze-
sen 42 gyerek vett részt a kalandokban, amelyek az első 
héten Berg Judit Rumini könyveihez kapcsolódtak, a má-
sodik héten pedig az Állati kalamajkák című könyvhöz.
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Olyan évfordulóhoz érkeztünk, amely 
nem csak az Ön életében, hanem a 
könyvtár életében is meghatározó. 
Kezdjük az elején és próbáljuk meg 
összefoglalni azt a röpke 40 évet, ame-
lyet a könyvtárban töltött!

- Először is, köszönöm szépen minden-
kinek, aki gratulációját, jókívánságát fe-
jeztek ki a 40 éves évfordulóm kapcsán. 
Nagyon nagy meglepetés volt polgár-
mester asszony köszöntője, illetve, hogy 
az intézményben is megemlékeztek er-
ről az évfordulóról. Nekem igazából az 
elmúlt két hétben a Cimborák körül for-
gott az agyam. Nem foglalkoztam vele, 
hogy eltelt 40 év, de azért végig gon-
doltam, hogy 18 éves voltam, amikor 
átléptem az akkor még Vajda János Vá-
rosi Könyvtárnak a küszöbét és eszembe 
jutott, hogy az akkori könyvtárigazgató 
az édesapám lehetett volna. Egy példa-
kép volt számomra és mindig, minden-
ben inspirált, bíztatott és azt várta el tő-
lem, hogy a saját ötleteimet valósítsam 
meg itt, Bicskén, ebben a könyvtárban. 
Egyébként egy hajszálon múlott, hogy 
nem kerültem Székesfehérvárra, de nem 
bántam meg és nagyon örülök neki, 
hogy ide tértem vissza Sárbogárdról, a 
középiskola után és azóta is itt lehetek. 
Bicskeiként nekem a legfontosabb a sok 
ismerős az utcán, ahogy végig megyek 
és köszönnek, kiabálnak a gyerekek, 
hogy ott megy a könyvtáros Erika néni 
és ez a mai napig inspirál. Számtalan 
munkatárssal és vezetővel dolgoztam 
együtt. Börcs János volt az, aki engem itt 
fogadott, aztán pár év elteltével Gazsiné 
Estélyi Katalin volt az, aki ebbe az épü-
letbe költöztette a könyvtárat és nagyon 
sokat tanultam mindkettőjüktől. Szeren-
csére sok lehetőséget kaptam arra, hogy 
szakmai konferenciákon részt vehessek, 
igazi nagy könyvtárosoktól tanulhassak, 
hogy aztán azokat ebben a kis városi 
könyvtárban megvalósíthassam. Gazsi-

né Estélyi Katalin korai halála után, az 
akkori városvezetés úgy döntött, hogy 
engem bíz meg a könyvtár vezetésével. 
Bár az intézmény később az önállósá-
gát részben elvesztette, az észszerűség 
mentén egy összevonás történt, de a 
szakmai önállóságot azt mindvégig 
megtarthatta. Nagyné Szita Erzsébet, 
Zsazsa volt az, aki az integrált intézmény 
igazgatójaként támogatta a könyvtári 
tevékenységet, pályázati források jelen-
tős részébe bevonta a könyvtárat. Sokat 
tanultam tőle toleranciából, kompro-
misszum készségből. Jelenlegi igazga-
tónk, Takács József szintén támogatja 
könyvtárvezetői munkámat, amiért há-
lás vagyok. Nagyon sok kolléga is dol-
gozott mellettem, sokan csak egy rövid 
ideig, de volt, akivel együtt kezdtem és 
hosszú éveken keresztül együtt dolgoz-
hattunk, mint például Domokos Kati 
vagy Pertl Róbertné Gizus, aki három 
évvel később jött ide és azóta is együtt 
dolgozhatunk.

Említette, hogy felismerik az utcán. 
Számtalan program fűződik a nevéhez 
és jó pár generáció felnőtt a kezei alatt, 

akik akkor még gyerekekként jöttek, s 
ma már szülők…

- Nekem a szívem csücske mindig a 
gyerekkönyvtár volt. Felnőtt fejjel jár-
tam Szombathelyre főiskolára, a leg-
jobb tanároktól tanulhattam és ott is 
azt éreztem a legfontosabbnak, hogy 
az olvasóvá nevelést azt a lehető legki-
sebb korban kell elkezdeni. Már a szak-
dolgozatomat is az óvodások olvasóvá 
neveléséből írtam és ma is talán ez a leg-
fiatalabb korosztály áll hozzám a legkö-
zelebb. Az országban szerintem az elsők 
között próbálhattam ki a papírszínházat, 
mint technikát, és mindig is nagyon sze-
rettem a mesealkalmakat. Aztán ott van-
nak a Cimbora táborok, melyek nagyon 
sokat változtak az elmúlt 40 év során, de 
mindig megmaradtak olyan olvasáshoz, 
könyvekhez kapcsolódó élményeknek, 
amelyek alapján várhattuk vissza fel-
nőtt olvasóként a gyerekeket. Sok szép 
emlékem van az író-olvasó találkozókról 
is, nekem nagyon meghatározó élmény 
volt Schäffer Erzsébettel, Jókai Annával, 
Grecsó Krisztiánnal, Bauer Barbarával és 
más kortárs szerzőkkel találkozni. Szíve-

ENDRÉDINÉ SZABÓ ERIKA:

A SZÍVEM CSÜCSKE MINDIG A GYEREKKÖNYVTÁR VOLT

Kereken negyven évet töltött a bicskei könyvtárban Endrédiné Szabó Erika, ennek nagy részét a 
Vajda János, majd Nagy Károly nevét viselő intézmény vezetőjeként. Generációk nőttek fel és sze-
rettek bele az olvasásba munkásságának köszönhetően, mert a legfontosabbnak mindig is az olva-
sóvá nevelést tartotta. Vele beszélgettünk.
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sen emlékszem az Országos Könyvtári 
Napokra, amikor könyvláncot csinál-
tunk, könyvmentést a Bicske Szíve Park-
ból, a gimisekkel közösen könyvdomi-
nót hoztunk létre.

Nem csak a bicskeiek, hanem a város-
vezetés is elismerte már a munkáját. 
Hogyan látja az önkormányzat és a vá-
rosi könyvtár együttműködését?

- Minden szépítés nélkül jónak mond-
ható, de akár kiválónak is. Még nem for-
dultam úgy polgármester asszonyhoz, 
hogy ne segített volna, de ugyanezt 
elmondhatom Szántó Jánosról, Tessely 
Zoltánról és Pálffy Károlyról is, hiszen ők 
is mindenben támogatták a könyvtár 
fejlesztését és mindig a könyvtár mel-
lett voltak. Szebényi Zsolt idejében csak 
egy-két évet voltam a könyvtár vezetője, 
de ő is mindent megtett azért, hogy a 
Bakos-gyűjtemény idekerüljön, és elhe-
lyezzük valahol ezt a gyűjteményt.

Mennyiben változtak az olvasási és 
kölcsönzési szokások az elmúlt évtize-
dekben?

- Harminc évvel ezelőtt a napi olvasó-
szám körülbelül a duplája volt a mainak, 
volt olyan, hogy egy nap 250-300 olvasó 
betért ide: kölcsönöztek, lexikont hasz-
náltak, tanultak a fiatalok iskola után, 
jöttek a gyerekek társasjátékozni és ren-
geteg csoportos foglalkozásra. Aztán 
megjelentek különböző konkurenciák, 
a legnagyobb konkurencia először a 
számítógép volt, és ma már az internet, 
amely a szabadidőnek a jelentős részét 
elveszi nemcsak a gyerekeknél, hanem 
a felnőtteknél is. Bízom benne, hogy 
egy picit háttérbe fog ez szorulni, hisz 
vannak olyan családok, ahol már a kis-
gyerekek tévé nélkül nőnek fel, ahol a 
szülők megpróbálják akkor használni a 
telefont, amikor nincsenek ott a gyere-
kek, mert rá kell jönnünk arra, hogy az 
olvasás, a színház, a bábszínház, a kö-
zös beszélgetések, az együtt töltött idő 
sokkal fontosabb, mint amit a kütyük 
kínálnak. Nem panaszkodom, mert 
most is nagyon sok olvasónk van. Akiket 
elveszítettünk az a középosztály, akik a 
gyerekükkel már nem jönnek, miközben 
sokat dolgoznak, ezért náluk háttérbe 
szorult az olvasás. Szerencsére, amikor 

eljön a pihenés ideje, a nyugdíjaskor, 
akkor nagyon sokan visszatérnek. Illetve 
az elmúlt időszakban tapasztaltunk be-
iratkozásszám emelkedést, mert nagyon 
drágák lettek a könyvek, kölcsönözni pe-
dig jóval olcsóbb.

Hogyan tovább, mik a tervei a jövő-
ben?

- Bennem is felmerültek ezek a kérdé-
sek. Vannak unokáim és szeretnék velük 
minél több időt tölteni. Sajnos nem itt 
laknak Bicskén, hanem tőlünk egy ki-
csit távolabb. Amennyiben lehetséges 
és a város is úgy gondolja, szeretném 
ezt a munkát folytatni egy kicsit. Hogy 
meddig és milyen módon, az tőlem és 
a városvezetéstől is függ, de elég sok 
bíztatást kaptam. Szeretném, hogyha 
lennének olyan fiatalok, akik egy kicsit 
másképp, kicsit megújítva, de átveszik 
ezt a könyvtárat. Vannak fiatal kollégá-
im, úgyhogy bizakodó vagyok, hogy ez 
a könyvtár a későbbiek folyamán is egy 
olyan jó hely lehet, ahova jó betérni 
minden bicskeinek!

NINCSEN NYÁR RETRO TÁBOR NÉLKÜL

Immáron hatodik alkalommal rendezték meg a Retro 
Tábort Zánkán július 7-14. között. A 70-es, 80-as évek 
hangulatát megidéző táborban ezúttal 67 gyermek vett 
részt, közöttük nagyon sokan évek óta visszatérő ven-
dégek. A tábort idén Ágoston László, Ágoston Márton, 
Nagy Tamás, Schulman Tiborné és Végh Rozália szervez-
te.
Mint minden évben, idén is egy téma köré építették fel 
a tábori életet. Az idei turnusban az élővilág és az ál-
latok volt a téma. Ennek jegyében kirándulást szervez-
tek a Veszprémi Állatkertbe. Egy napot töltöttek a Sobri 
Jóska Élményparkban Kislődön. Itt a gyermekek kipró-
bálhattak szinte minden élményt adó játékot, amit vá-
lasztottak. Balatonfüreden az Annagora Aquaparkban 
egész napos csúszdázás és fürdés várta a gyermekeket.
A táborban felidézték a régi tábori szokásokat és hagyo-
mányos programokat – ébresztő, reggeli torna, fürdés, 
kirándulás, számháború, bátorságpróba, csillaghullás, 
tisztasági szemle, takarodó, ismerkedés - portya kere-
tében - Zánka-Köveskál nevezetességeivel. Hagyomány 
a táborban, hogy egy napon a szülők is ellátogatnak a 
táborba: ezen a napon szervezték a tábor nagy ügyes-
ségi versenyét, amibe bevonták a szülőket is, akik nagy 

lelkesedéssel versenyeztek.
A Retro Tábor másik különlegessége, hogy komoly ös�-
szefogás révén valósul meg, ahol az adományozók is 
igazán kitesznek magukért. Idén Bicske Város Önkor-
mányzata, Bálint Istvánné polgármester, a Vincotech 
Hungária Kft., a Spar Magyarország Kft., a Randevú Cuk-
rászda, az Aranysas Gyógyszertár, a Bicskei Csokonai 
Vitéz Mihály Általános Iskola két alapítványa támogat-
ta a tábor megrendezését, valamint Szőgyi Zoltán és a 
szülők, akik gyümölcsökkel, édeségekkel és szörpökkel 
látták el a táborozókat.
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Idén július 21-28. között 22 gyermek és 4 felnőtt táboroz-
hatott a zánkai táborban. A táborba érkező gyermekeket 
és a kollégákat Bálint Istvánné Bicske Város polgármeste-
re és Balogh Lívia KMKSZ Ungvari Járási elnöke fogadta.
A szervezők igazán kitettek magukért, a gyerekek élmények-
ben gazdag hetet töltöttek el a Balaton partján. Kirándultak 
Badacsonyba, ahol megnézték a hajóállomást, a csodálatos 
Badacsony hegyet és finom fagylalttal zárták a napot. Kis-
lődön a Sobri Jóska élményparkban töltöttek el egy teljes 
napot és kipróbálhatták az élménypark számtalan játékát. 
Balatonfüreden az Annagora Aquaparkban szintén egy na-
pot töltöttek sok csúszdázással és fürdéssel. A kirándulások 
mellett megismerkedtek Zánka nevezetességeivel, és termé-
szetesen sokat fürödtek a Balatonban. A táborban igazi tábori 
játékok várták őket: memória, csillaghullás, bátorságpróba és 
kipróbálhatták kézügyességüket is a kézműves foglalkozá-
sokon. A finom ételekről a városi konyha dolgozói, a tábor 
tisztaságáról a gondnokok gondoskodtak. A csapi pedagó-
gusok munkáját Schulman Tiborné és Végh Rozália segítette. 

BALATONI ÉLMÉNYEK KÁRPÁTALJAI GYEREKEKNEK

Az orosz-ukrán háború óta kiemelten fontossá vált, hogy a kárpátaljai gyerekek élményeket 
gyűjthessenek és kiszakadhassanak a sokszor borzalmas hétköznapokból. Ezen segít Bicske is 
testvértelepülésének, Csapnak immáron évek óta.

A tábor egy héten át kínált sporttal, 
tánccal és izgalmakkal teli programo-
kat. A résztvevők megismerkedhettek 
az Amerikából származó cheerleading 
sportág alapjaival, beleértve az akroba-
tikus elemeket, emeléseket és a pom-
ponos koreográfiákat is. A foglalkozá-
sokat tapasztalt edzők és pedagógusok 
vezették, kiemelt figyelmet fordítva a 
biztonságra és a jó hangulatra. A gye-
rekek nemcsak egy szuper tábortáncot 
sajátítottak el, hanem új barátságokat is 
kötöttek.
Az edzések mellett közös játékok, kéz-
műves foglalkozások és csapatépítő 
programok is szerepeltek a napirend-
ben. A kisebbeket bohócműsor, stran-
dolás és karkötőkészítés várta, míg a 
nagyobbak trambulinparkban is kipró-
bálhatták magukat. A hét zárásaként 
látványos bemutatót tartottak, amelyen 
szülők és barátok is részt vehettek.

PÖRGÉS A WARRIORS DANCE SE BICSKEI TÁBORÁBAN

A nyár egyik legmozgalma-
sabb eseményét rendezte meg 
a Warriors Dance SE Bicskén, 
ahol cheer dance táborral vár-
ták a lelkes gyerekeket. A két 
turnusban összesen 50 gyer-
mek vett részt, 3 éves kortól 
egészen 12 éves korig.

A tábor megvalósításához az anyagi fedezetet Bicske Város 
Önkormányzata és Bálint Istvánné polgármester biztosította.
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SZERENCSÉS 

TIZENHÁRMAS

Amint arról Pénzes Veronika megbízott intézményvezető lapunk-
nak beszámolt, a 13 úszótábor azt jelentette, hogy szinte egész 
nyáron folyamatosan gyerektáborok váltották egymást a vízben. 
Úszásoktatásra várta a fiatalokat Fehérné Gyöngyi, Vakán Gyula, 
Sárköziné Csetnek Mónika, Agyagási Ákos, Pécsi Andrea és Heider 
Csaba, valamint az Oázis Sport Club is tartott vízilabdás tábort.
- Egy-egy nap reggel 8-tól délután 4-ig elsősorban a táboro-
zók voltak a medencékben, utána viszont inkább az úszni vagy 
szaunázni vágyó felnőttek vették igénybe a szolgáltatásainkat. 
Szerencsére egyre többen, fiatalok és idősebbek, látják meg azt, 
hogy micsoda lehetőségeket kínál az uszoda, ahol tudnak egy jót 
úszni vagy szaunázni, aztán a szomszédos Bicske Szíve Parkban 
további mozgási lehetőségek várják őket. Az úszótáborok ezt már 
évek óta így csinálják, nem csak a medencében kínálnak közössé-
gi élményeket és közös mozgást, hanem a szárazföldön, a park-
ban és a játszótéren is – árulta el Pénzes Veronika.

A tizenhármas szám ezúttal szerencsésnek 
mondható, hiszen ennyi úszótábort tartottak a 
Bicskei Tanuszodában a nyár folyamán, vagyis 
rengeteg lehetősége volt az úszni vágyó gyere-
keknek a hasznos időtöltésre.

A Bicskei Tanuszoda a szokásoknak megfelelő-
en augusztus 21-étől egy rövid időszakra bezár. 
Idén egy nagyobb belső tisztítást, légtechnikai 
rendszer tisztítást terveznek, emiatt csak szep-
tember 7-én nyit újra. Ilyenkor kisebb-nagyobb 
javításokra is sor kerül, illetve a medencékben 
elvégzik a vízcserét, amely évente kétszer köte-
lező.

AUGUSZTUS 21-TŐL 

LEÁLLÁS

Július közepén, bejárós néptánctábort tartott a Mayer 
Néptáncműhely a Fiatalok Házában. Az apróságok táborát 
Mayer Orsolya vezette.
- Július 20-ával megyünk a Balatonra edzőtáborozni a na-
gyobbakkal, viszont a kicsik is szerettek volna táborozni, 
ezért a szülők kérésére bejárós tábort indítottunk. A há-
rom nap alatt 4 éves kortól 6 éves kisiskolás korig jöttek 
a gyerekek. Összesen 15-en voltak. A táborban minden 
nap néptánccal, népi játékokkal indult, majd a tízórai után 
leültünk kézműveskedni, különböző dolgokat készítet-
tünk, szatyrot festettünk és rajzoltunk rá, karkötőt, gyű-
rűt, nyakláncot készítettek a gyerekek, illetve szélcsengőt 
készítettünk. A kézműves foglalkozás után pedig újból 
jöttek a népi játékok, illetve mesét hallgattunk, hogy a 
nap végén megint egy nagyot táncoljunk – foglalta össze 
a tábor lényegét Mayer Orsolya, akinek a munkáját Mol-
nár Sára segítette, aki jelenleg a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem jogi karán tanul és most fejezte be az első évet, 
de a néptáncot sem hagyta abba, az Angyalföldi Vadrózsa 
Táncegyüttesben szerepel.

A TÁNCLÉPÉSEKKEL ISMERKEDTEK
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Erre az alkalomra Bicskéről 12 fős dele-
gáció utazott ki. A delegációt Csörgöl 
Ákos alpolgármester vezette, az ön-
kormányzatot Lanczendorferné Kósa 
Katalin, Szécsi Ervinné és Molnár Már-
ta Testvérvárosi bizottsági tagok, az 
iskolát Kozma Olga igazgató, Glückné 
Buzás Ildikó, Jakabné Borostyán Krisz-
tina, Bognár Éva és Végh Dorka peda-
gógusok, a tűzoltóságot Györök Ferenc 
volt tűzoltóparancsnok, Tankó Róbert 
és Benkő Kata tűzoltók képviselték. A 
delegáció magával vitte a 30 éves ju-
bileum megünneplésére készített két-
nyelvű vándorkiállítás anyagát, mely 
az ősz folyamán érkezik vissza Bicské-
re. Alábbiakban Lanczendorferné Kósa 
Katalin és Molnár Márta beszámolóját 
olvashatják:
„Csütörtökön késő délután érkeztünk 
meg. Az új, Postsaal nevű kultúr- és 
konferencia központban Patrick Bauser 
polgármester, Dr. Manuel Lutz isko-
laigazgató, Hermann Fink tűzoltópa-
rancsnok, Brigitte Bettenmann és Franz 
Raisle a Testvérvárosi bizottság tagja-
ival fogadtak bennünket. A közös va-
csora után a tűzoltóságon folytattuk a 
kötetlen beszélgetést. Előkerült néhány 
hagyományos ottani viselet, melyet 
delegációnk tagjainak készítettek elő a 
szombati „Dirndl és bőrnadrág” partira.
Pénteken délelőtt a Herzog Philipp Ver-
bandschule épületében várt minket Dr. 
Manuel Lutz igazgató és helyettese, Mi-
chael Adam. Lelkesen üdvözölték a már 
ismert kollégákat, és külön öröm volt 
számukra az újabb kollégák érkezése. 
Bemutatták az iskolát, ismertették ok-
tatási rendszerüket, majd lehetőségünk 
volt egy alsós és egy felsős matematika, 
valamint egy technika óra meglátoga-
tására. Ezt követően az iskola szociális 
munkatársával kibővítetten a két iskola 
pedagógusai közösen megbeszélték a 
mindkét iskolában felmerülő, megle-
pően hasonló problémákat, keresve a 
lehetséges megoldásokat. Délután a 
helyi, olasz finomságokat kínáló Con-
ti-Torei cukrászdában vendégeltek meg 

bennünket. 
A Kinderfestet megnyitó ünnepség 17 
órakor kezdődött a Postsaalban 3 alt-
shauseni iskola tanulóinak közös vidám 
műsorával. A felnőttek számára este, a 
nagy ünnepi sátorban, a polgármester 
úr általi hordócsapolással vette kezde-
tét a négynapos programsorozat. Az 
est további részében 3 zenekar adott 
fergeteges műsort és versenyzett a 
hallgatóság tetszésének elnyeréséért.
Szombaton délelőtt Sigmaringenbe 
kirándultunk. Átsétáltunk az ott még 
csak 6 méter széles, zöld színű, békésen 
vonuló Duna hídján. Megcsodáltuk a 
hatalmas, középkori Hochenzoller-kas-
tély turisták előtt megnyitott, korhűen 
berendezett termeit, a trófea- és fegy-
vergyűjteményt és a kastély melletti 
hintómúzeumot.
Délután a Bettenmann-család látott 
vendégül bennünket. Örömmel mu-
tatták meg a család által a Kinderfestre 
feldíszített „Magyar kocsit”. Megható, 
hogy a család folytatja a tavaly elhunyt 
Gottfried Bettenmann által hosszú 
éveken át ápolt hagyományt. Sőt, idén 
szükség volt a kisebbik hordó felújí-

tására is, melyet Markus Bettenmann 
végzett el, így a kocsi teljes fényében 
ragyogott a másnapi felvonuláson.
Este kezdetét vette a sátorban a jó 
hangulatú „Dirndl és bőrnadrág” parti, 
melyre közülünk többen is beöltöztek 
a hagyományos viseletbe. Hangulatos 
zenével és éjfélig tartó fergeteges tánc-
cal végződött a nap.
Vasárnapra nagyon meleg lett az idő. A 
rendhagyó ökumenikus istentiszteletet 
követően Patrick Bauser polgármester-
rel együtt elhelyeztük az általuk a 30 
éves jubileumra készített emléktáblát a 
Testvérvárosok terén, melynek „testvé-
rét” májusban Bicskén adták át.
Az ünnepi felvonuláson az altshause-
niek mellett hagyományosan részt 
vesznek a környező települések iskolái, 
intézményei, egyesületei és polgárai is. 
A felvonulás előtti állófogadáson Pat-
rick Bauser köszöntötte a megjelent 
képviselőket, polgármestereket, intéz-
ményvezetőket, és delegációnk tagjait, 
egyben felhívta mindenki figyelmét az 
előtérben elhelyezett, a 30 éves kap-
csolatunkat bemutató vándorkiállítás-
ra.

BICSKEIEK A KINDERFESTEN

2025. június 26-30. között rendezték meg Altshausenben a szokásos, kétévenkénti Kinderfest 
nevű gyermekparádét, programok sokaságával kicsiknek és nagyoknak.
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A felvonuláson 74 csoport vett részt: 
óvodások, iskolások beöltözve mesék 
szereplőinek, ceruzáknak, méhecskék-
nek, békáknak…., fúvószenekarok, 
lovasok, egyesületek fantasztikus jel-
mezekben, épület makettek és egyéb 
jelképek. Köztük a magyar kocsi a sző-
lőpréssel és a Pálffy Ferenc által faragott 
két címeres hordóval, nemzeti színű 
szalaggal és muskátlikkal feldíszítve. 
A nagy hőség miatt a felvonuló alt-
shauseni tűzoltóegység a régi, mecha-
nikus vízpumpával felszerelt kocsijáról 
lelkesen locsolta a nézőközönséget is.
Késő délután delegációnk Bad Wald-
see-be utazott. A remek vacsora után 
Dr. Manuel Lutz, a vendéglátónk kör-
bevezetett minket az épen maradt kö-
zépkori városközpontban és a tóparti 
sétányon. Közben tovább folytattuk a 
vacsorakor megkezdett beszélgetése-
ket néhány szentjánosbogár kíséreté-
ben.
Hétfőn az iskolában a kinti Testvérváro-
si bizottság tagjaival közösen elköltött 
reggeli után eljött a búcsú ideje. 
Csörgöl Ákos alpolgármester megkö-

szönte a meghívást, a csodálatos prog-
ramokat, bízva abban, hogy a követ-
kező 30 év is hasonlóan tartalmas lesz, 
és legalább ennyi élményt nyújt majd 

minden résztvevő számára. 
Remekül éreztük magunkat. Hálás kö-
szönetünk.”

BICSKEI DELEGÁCIÓ RÉTYEN

Csonka István önkormányzati képviselő vezetésével bics-
kei delegáció is részt vett július közepén az erdélyi testvér-
település, Réty falunapján.
Az érkezést követően könnyű, finom vacsora várt a de-
legációra, majd a kötetlen beszélgetés után elfoglalták a 
szállást Szacsva településrészen. Másnap koszorúzás és 
megemlékezés következett az I. világháborús emlékmű-
nél a Rétyi Vitézi rend tagjaival. A falunapon koncertek, 
gyerek- és családi programok, traktoros- és tűzoltóbemu-

tató, előadások és könyvbemutató várta a résztvevőket. A 
vasárnap szentmisével kezdődött, a temetőkertben him-
nuszok éneklésével folytatódott. A nap fő attrakciója a 33. 
Nemzetközi Fúvószenekari Találkozó volt a zenekarok fel-
vonulásával, koncertjeivel, amit nagy érdeklődés övezett. 
Délután a bicskei delegáció Sepsiszentgyörgyön megte-
kintette a Székely Múzeumot, ahol olyan gyorsan telt az 
idő, hogy máris jött az este és a búcsúvacsora. 
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ROMANAP A HAGYOMÁNYOK JEGYÉBEN

A Bicskei Roma Nemzetiségi Önkormányzat tizenharmadik 
alkalommal rendezte meg a Roma Napot. Az esemény nem 
szakított a hagyományokkal, sőt, erősítette azokat.
Bálint Istvánné polgármester nyitóbeszédében Németh Ti-
bort és Némethné Horváth Nikolettát méltatta, akik tizenhá-
rom évvel ezelőtt úgy döntöttek, hogy lehetőséget adnak a 
bicskei romáknak arra, hogy családjaikkal, barátaikkal közö-
sen jól érezzék magukat és ezáltal erősítsék a közösséget.
- Tessely Zoltán országgyűlési képviselő polgármestersége 
alatt indult a rendezvénysorozat, majd Pálffy Károly és jóma-
gam is fontosnak gondoltuk, hogy ápoljuk a hagyományokat, 
segítsük önöket nem csak az esemény megszervezésében, 
hanem a mindennapokban is – emlékeztetett a városvezető.
Tessely Zoltán is múltidézéssel kezdte beszédét, külön ki-
emelve a Bicskei Roma Nemzetiségi Önkormányzat vezetősé-
gét, amely a folyamatok élére állt és tevékenyen részt vett az 
elmúlt másfél évtized közös munkájában.

Némethné Horváth Nikoletta a főszervezők egyike hangsú-
lyozta: idén is a szokásos céllal szervezték meg a rendezvényt, 
hogy a családok, fiatalok és idősek egész nap együtt legyenek 
és jól érezzék magukat. 
- A helyiek minden évben várják a rendezvényt, ez a 13. Roma 
Napunk, úgyhogy most már hagyománynak mondhatjuk, 
ennyi idő után már hagyománnyá vált – mutatott rá.
És ha már hagyományok. A szokásoknak megfelelően meg-
rendezték a főzőversenyt, a gyerekeket különféle vidámparki 
játékok várták. Újdonság volt, hogy a bicskei rendőrkapitány-
ság is kivonult a helyszínre és gyermekprogramokkal várta az 
érdeklődőket.
A Bihari utcai játszótéren lévő programokra több százan vol-
tak kíváncsiak. A színpadi műsor délután kezdődött, elsőként 
a Tanodában pallérozodó gyerekek léptek fel. Koncertet adott 
Ruszó Tibi, a Horváth Family, az Aranyszemek, valamint Fehér 
Krisztián, az X-Faktor 2024-es győztese.

Hosszú ideje üresen állt és mostanra rendkívül rossz állapot-
ba került a Kossuth utca 10. szám alatti épület. A ház élet-
veszélyessé vált, ezért Bicske Város Önkormányzat képvise-
lő-testülete a bontás mellett döntött.
Miután kiválasztották a kivitelezőt, július közepén megkez-
dődtek a munkálatok, amelyet a hónap végére befejeztek. A 
külsős vállalkozónak komoly előírásoknak kellett megfelel-
nie, hiszen a tető héjazata azbesztpala volt, amely rendkívül 
káros az emberi egészségre. A bontás után a palát, mint ve-
szélyes hulladékot, speciális lerakóba kellett szállítani. Emel-
lett a szakemberek alaptestig visszabontották az épületet és 
az egész területet megtisztították.
A Kossuth utca 10. szám alatti ingatlan lebontásával újabb 
lehetőség nyílik a város számára.

EGY ÚJABB LEHETŐSÉG
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váltós Linea Vintage típusú robogó 
néhány órával később már a Bicskei 
Polgármesteri Hivatal előtt parkolt, 
ahol Bálint Istvánné polgármester is 
szemügyre vette őket.
Pató Ferenc elárulta, hogy az átvé-
telkor, a helyszínen nem tudták el-
indítani a motorokat, ezért hazafelé 
betértek Pötördi Imre szervízébe, 
ahol a szakemberek átnézték a ma-
sinákat és elindították a két motor-
kerékpárt.
- Szerencsére mindegyik teljesen 
üzemképes és nagy hasznunkra 
lesznek. Jelentősen növelik a haté-
konyságunkat, könnyebbé teszik 
egyes városrészek megközelítését. 
Tudunk velük járőrözni a város terü-
letén belül, de mivel elég nagy ke-
rekűek, így külterületen, a szőlőhe-
gyeken is ideálisak lesznek – tudatta 
Pató Ferenc.

Bicske Város Önkormányzat képvise-
lő-testülete rendkívüli, nyilvános ülést 
tartott július 22-én, a Városházán.
A képviselők döntöttek a „Szellemház” 
néven ismert, Akácfa utcai önkormány-
zati tulajdonú ingatlan elidegenítéséről, 
módosított feltételekkel.
Helyt adtak a Bicskei Fúvószenekari Egye-
sület kérelmének, így a korábban a Bicske 
Városi Óvoda telephelyeként üzemelő Jó-
zsef Attila utcai épület földszinti csoport-
szobájában az egyesület zenekari próba-
termet alakíthat ki. A helyiséget bérleti 
díj nélkül, ingyenesen biztosítja a város a 
zenekarnak.
A testület döntött arról, hogy a Kossuth 
Lajos utca 60-62. szám alatti - BGSZ telep-
helyeként szolgáló ingatlant - az önkor-
mányzat megvásárolja.
Tulajdonosi hozzájárulást adtak ahhoz, 
hogy a Bicskei Prelúdium Alapfokú Mű-
vészeti Iskola Szent István úti épületében 
kamerarendszert telepítsenek.
Szabó Bence önkormányzati képviselő 
kezdeményezésére napirendre került a 
természeti katasztrófával sújtott erdélyi 
Parajd megsegítése. Korábban az önkor-
mányzat a polgármesteri keret terhére 
utalt 500 ezer forintot az erdélyi telepü-
lésnek, most pedig Bálint Istvánné ja-
vaslatára október 11-én jótékonysági 
„batyus” bált szervez az önkormányzat 
a Petőfi Művelődési Központban. A ren-
dezvény jegyeinek eladásából származó 
bevételt Parajd Nagyközség Önkormány-
zatának megsegítésére fordítják, ezen fe-
lül Bicske önkormányzata 500 ezer forint 
vissza nem térítendő támogatást biztosít 
a parajdiaknak.

ROBOGÓKKAL BŐVÜLT A 
POLGÁRŐRÖK ESZKÖZPARKJA

Az ünnepi alkalmon Szabó Vendel 
ezredes, a Fejér Vármegyei Ren-
dőr-főkapitányság vezetője példa-
értékű munkájukért és a közbizton-
ság érdekében végzett áldozatos 
szolgálatukért elismerésben részesí-
tette a Bicske Kertvárosi Polgárőrség 
Bűnmegelőzési és Vagyonvédelmi 
Egyesületet. Volt még egy meglepe-
tésben része a bicskei polgárőrök-
nek, ugyanis az ünnepségen az Or-
szágos Polgárőr Szövetség elnöke, 
Turós András bejelentette, hogy a 
bicskei polgárőrök – a még hatéko-
nyabb munkavégzés érdekében - 
két segédmotort kapnak.
Túrós András – Markos György 
kommunikációs elnökhelyettes tár-
saságában – július 17-én aztán át 
is adta a két robogót Pató Ferenc-
nek, az egyesület elnökének. A két 
darab, 49 köbcentis, egyhengeres, 
négyütemű, léghűtéses, automata 

Velencén rendezték meg a XXII. Fejér Vármegyei Polgárőr 
Napot július 13-án. 

BENNÜNKET 
KÉPVISELNEK
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A július 22-ei képviselő-testületi ülés több napirendi pontja érintette a városban működő közalapítványok kuratóri-
umait. A képviselők kuratóriumi tagokat és elnököket választottak – minden esetben 2030. július 22. napjáig terjedő 
határozott időre –, miután a korábbi tagok és elnökök mandátuma lejárt.

- A Hátrányos helyzetű és nehéz sorsú emberekért Közalapítvány kuratóriumába  bekerült Bálint Istvánné, Kiss Irén, 
Némethné Horváth Nikoletta, Németh Péter, Sági Ferencné. A kuratórium elnökének Némethné Horváth Nikolettát 
választották meg.

- Az I. számú Általános Iskoláért Közalapítvány kuratóriumába Schulman Tiborné, Ágoston László, Kozma Olga, Sza-
bó Attila, Végh Dorottya, Némethné Majoros Angéla és Geiger-Konrád Ildikó került be. A tagok közül Schulmann 
Tiborné lett az iskolaszék elnöke, az iskolaszék elnökhelyettese Ágoston László lett.

- A Bicskei Művelődési Közalapítvány kuratóriumának tagja lett Baksay Ildikó, Endrédiné Szabó Erika, Patkóné Bátori 
Erzsébet, Südi Istvánné Pató Zsuzsanna, Vincze Zita és Hitka Péter. A kuratórium elnökének Vincze Zitát választották.

- A Bicske Város Sportjáért Közalapítvány kuratóriumát a jövőben Boros Bernadett Mária, Jakab Zoltán János, Mayer 
Orsolya, Metzger Antal és Végh Rozália alkotja. A kuratórium elnökének Jakab Zoltán Jánost, titkárának Végh Rozá-
liát választották.

- A Bicskei Egészségügyi Központ Nonprofit Kft. felügyelőbizottságát 2021. július 1. óta - öt évig terjedő időtartamra 
- Döme Lászlóné, Dr. Török Péter és Bálint Istvánné alkotta, ám Döme Lászlóné halála miatt a tagsága megszűnt. Az 
új tag Bárányos József lett, s vele együtt a másik két tag mandátuma is 2030. július 22. napjáig szól.

KURATÓRIUMOK

Több alkalommal is veszélybe került azoknak a felelőtlen 
embereknek az élete, akik a Bicske-alsó és Bicske nagyál-
lomás között (Petőfi tér és Losonczy utca közötti terüle-
ten), a kerítést illegálisan megbontva kelnek át a síneken. 
Az önkormányzat kérésére a MÁV illetékesei a kerítést 
helyreállították.
A szakembereknek legutóbb két alkalommal kellett ja-
vítaniuk a kerítést, mert az első helyreállítás után 15-20 
perccel a helyi lakosok újra szétszedték azt. Jelezték ne-
kik, hogy ez nem kijelölt átkelőhely, a válaszuk annyi volt, 
hogy „nehogy már még kerüljenek is, mikor a túloldalon 
alapból messze laknak”. A kerítéseket ismét helyreállítot-
ták, de azok épségét garantálni nem tudják.
A MÁV megtette a szükséges tájékoztatást, illetve kijelö-
lést az utasok számára. Már csak azért is fontos lenne a 
szabályok betartása, mert az 1-es fővonalon, nemsokára 
emelt sebességgel fognak a vonatok közlekedni.
Felhívjuk a figyelmet, hogy az illegális áthaladással folya-
matosan veszélyeztetik a vonatközlekedést és életüket!

TARTSUK BE A SZABÁLYOKAT!



Bicskei Újság         15

www.bicske.hu

FACSAR-VESZECZKY ANDREA: 

ÉN EGY ALKOTÓ EMBER VAGYOK

Mi vagy ki ihlette az első alkotá-
sodat?

- A Kézműves Alapítvány kiírt egy or-
szágos pályázatot, az időpontra nem 
emlékszem. Sétáltunk férjemmel, Mi-
sivel az erdőben, és közben megfogal-
mazódott bennem az egész koncepció. 
Mire felértünk a dombtetőre, már kész 
kompozícióm volt. Egyébként, nekem 
mindig úgy jönnek az alkotások, hogy 
ha fél órán belül nincs kész a mű, akkor 
már nem is lesz. A pályázatra készített 
első betlehemmel végül országos 10. 
helyezést értem el. A következő alka-
lommal országos különdíjas. Úgyhogy 
talán innen van az indíttatás.

Milyen technikát használ a báb-
készítéshez?

- Nagyon szeretem a textilt, alapvető-
en azzal dolgozom, de bármiből ké-
szítek, amiből éppen szükséges. Ma 
már bábokat készítek megrendelésre 
is, bábszínházak jönnek hozzám, hogy 
készítsek nekik bábokat. Volt egy olyan 
megrendelésem, amikor a Limlom című 
meséhez kellett készítenem üvegből és 
műanyagból másfél méter magas bá-
bot. Sokat járok piacra, ahol mindenféle 
hasznos dolgok előfordulnak, de a gaz-
daboltban, ha bemegyek és vízvezeték 
szerelő kócot veszek, akkor ők már tud-
ják, milyen színű lesz a haja a készülő 
bábnak.

Folyamatosan a bábkészítés jár 
a fejében, bárhová megy?

- Igen, ebből jöttem rá, hogy én egy 
alkotó ember vagyok, mert ha éppen 
nem mosogatok, házimunkát végzek, 

földet lapátolok, nem óvodában dol-
gozom, akkor ott motoszkál bennem az 
alkotás.

Van kedvenc bábja?

- Nincs. Néha van olyan, hogy valakinek 
készítettem egy bábot, és amikor vis�-
szakérem egy kiállításomra, akkor rá-
csodálkozom, hogy ezt én készítettem? 
A rácsodálkozáskor néha kimondom, 
hogy egész jó, de inkább kritikus va-
gyok.

Hol tárolja az alkotásait?

- Nagyjából száz bábot készítettem már, 
a tárolásuk nem egyszerű, mert nem 
sérülhetnek meg. Így aztán dobozok-
ban, habszivacsba burkolva pihennek 
a szekrények tetején, vagy a szekrény-

ben. Ők is velünk élnek.

Akkor mondhatjuk azt, hogy a 
kislányod valójában egy mese-
világban nőtt fel?

- Biztosan hatott rá ez a környezet. Be-
vallom, mostanában ez nem látszik, 
hiszen kamasz. Ugyanakkor biztos va-
gyok benne, hogy később majd vissza-
köszön.

Sokan tudják, hogy a bábok 
rendszeres szereplői a Hokkedli 
Bábszínháznak…

- Igen, 15 éve alakult a bábszínházunk. 
A név pedig onnan ered, hogy nem volt 
még paravánunk, volt viszont négy ho-
kedlink, egy asztallapunk és kész vol-
tunk. Így ez lett a társulat neve, ezzel 

A Bicskei TV „Köztünk élő hősök” című műsorának ötvenhatodik vendége Facsar-Veszeczky Andrea 
volt. Szabó Ágnes sorozatában az óvónő, aki bábok készítésével alkot maradandót, mesélt más sza-
badidős tevékenységeiről is.
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járjuk az országot. Családi bábszínház 
vagyunk, ketten a férjemmel, ami egy 
nagyon szerencsés formáció, hiszen 
mindig ott vagyunk egymásnak. Ami-
kor utazunk autóval az előadásra, tu-
dunk csinálni szöveg összemondó pró-
bát, át tudjuk beszélni a jeleneteket.

Milyen jellegű előadásokat tar-
tanak?

- Elsősorban óvodás és kisiskolás korú 
gyermekeknek játszunk. Bár van egy 
felnőtt előadásunk is, ami borkóstolók-
ra és lazább rendezvényekre készült és 
ebben csokorba szedtük a pajzán erdé-
lyi székely népmeséket, és összegyúr-
tuk. Mivel mindkettőnknek van főállá-
sa, ezért főleg hétvégente lépünk fel, 
illetve a gyereknap hete és a Mikulás 
hete a kiemelt időszak. Szerencsére a 

naptárunk tele van az idei évre.

Köztudott, hogy nem csak 
másoknak okoznak élményt, 
hanem maguk is szeretnek él-
ményeket gyűjteni utazások 
közben…

- Hátizsákos utazók vagyunk. Európa 
megvolt a gyermekünk születése előtt 
és most Ázsia van soron. India volt az 
első. Általában egy hónapra megyünk, 
hiszen, ha annyi pénzt beleöltünk a 
repülőjegybe, akkor szeretnénk átélni 
a hely varázsát, megismerni azt a civi-
lizációt. Mindig van forgatókönyv, ami 
itthon készül kemény munkával két 
hónapon keresztül. És ami biztos, az az 
első szálláshely, a többi már menet köz-
ben alakul.

Milyen tervei vannak az utazá-
son kívül?

- Szeretnék még kiállítást csinálni, mert 
az valahogy inspirál. Szeretem azt látni 
egy kiállításon, hogy mi az, amit eddig 
letettem, amit eddig megvalósítottam. 
Például Bicskén most került megren-
dezésre a 10. önálló bábkiállításom, 
és most először láttam a kicsikéimet 
egyben. Végre együtt láttam a teljes 
kollekciót. Összességében, az utazás, 
a bábjáték és a családom szerepel a 
terveimben. Amikor viszont szeretnék 
kiszakadni a hétköznapokból, akkor ki-
megyek kertészkedni. Ott tudok igazán 
kikapcsolódni, ott tudom kiüresíteni az 
agyamat, mert olyankor jönnek az új 
ötletek.

BOMBASIKER VOLT A MOZIS PIKNIK

Hatalmas, nem várt érdeklődés mellett rendezték meg a nyáresti filmes pikniket a Bicske Szíve Parkban.
A bekészített székek gyorsan elfogytak, zsúfolásig telt a park július 18-án, ahol 21 órai kezdettel vetítették 
a Hogyan tudnék élni nélküled? című magyar zenés vígjátékot. Az időjárás is kedvező volt, többen pok-
rócokat, illetve piknikkosarakat is vittek a zavartalan szórakozáshoz. Több mint 500 néző volt kíváncsi a 
vetítésre, és mindenki jól érezte magát.
A szabadtéri filmvetítés augusztusban folytatódik.
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Úgy tudom, hogy nincs vendéglátással kapcso-
latos végzettsége. Miként került mégis kapcso-
latba e területtel?

- Valóban nincs ilyen irányú végzettségem, ugyanakkor a 
vendéglátással való kapcsolatom régre nyúlik vissza. Talán 
sokan emlékeznek rá, hogy Bicskén korábban Anyukámnak 
is vendéglátó üzlete volt egykoron, szóval szinte beleszület-
tem. Egyébként is, a vendégül látás vagy jön valakinek, vagy 
nem, de biztosan nem tanulható. Nagyjából 16 éve üzemel-
tetek hotelt, éttermet, korábban a Balaton déli partján mű-
ködtettem egy éttermet, ám a kisfiam születése után nem 
hittem volna, hogy valaha is újra erre adom a fejemet. Úgy 
gondoltam, a vendéglátás nem családbarát, de az élet más-
ként gondolta… Idén nyáron már kisfiam is lelkesen árulta 
az étterem előtt a saját standján a járókelőknek a limonádét.

Pontosan hogyan történt?

- A Fészek -Étel és Hotel- tulajdonos nője felhívott és megin-
vitált egy ebédre. Már a kávénál tartottunk, amikor közölte, 
hogy átadná nekem a helyet üzemeltetésre. Először kiesett a 
kávéskanál a kezemből, annyire váratlanul ért a dolog. Rög-
tön nem mondtam igent, de elindultak a gondolatok a fe-
jemben, értékeltem az akkori élethelyzetemet és végül bele-
vágtam. Mindez öt évvel ezelőtt volt, így azóta üzemeltetek 
egy 100 fő befogadóképességű éttermet és egy 13 szobá-
val rendelkező hotelt Zánkán. Fontosnak tartom a kezdetek 
óta, hogy helyi alapanyagokkal, megbízható beszállítókkal, 
magas minőségben alkossunk ételeket, de ami a vendégek 
szerint kiemeli a sokaságból a Fészket az a lélek. Itt tényleg 
vendégül látjuk a betérő idegeneket vagy ismerősöket, ez 
az, ami megkülönböztet minket. Ugyanez igaz a szálláshely 
esetén is, mindig ott van nálunk a szakmai tudás és a fejlő-
dés iránti vágy.

Úgy hiszem, ugyanez motiválja a fagylaltozónál 
is…

- Mindig tudtam, hogy nyitok egy fagyizót. Konkrét terveim 
voltak a hűtő típusára, a fagyi minőségére, de a megfelelő 
hely hiányzott, egészen 2023 tavaszáig, amikor az elképzelé-
sek találkoztak a megfelelő lokációjú ingatlannal, így húsvét-

ra megnyitott a zánkai Gyógynövény Fagylalt Műhely. Ez már 
a harmadik nyarunk és fantasztikus, ahová eljutottunk. Tudni 
kell, hogy a Gyógynövény-völgynél volt egy üzlethelyiség, 
egy jegyértékesítő iroda, ezt kínálták kiadásra. Ebből lett a 
fagyizó, miután testre szabtuk. Azt hiszem, picit más, mint a 
többi fagyizó. A kezdésnél többen megpróbáltak lebeszélni 
az elképzeléseimről, de kitartottam és ma már látszik, hogy 
nekem volt igazam. Például ragaszkodtam a régifajta fagy-
lalt vitrinhez, ahol nem lászik a fagyi, mert fedő van rajta. 
Úgy gondoltam, miután a vendég megkóstolja a fagylaltot 
és ízlik neki, akkor venni fog. Mára olyan vendégkör alakult 
ki sok visszatérő vendéggel, hogy az új ízek esetében sincs 
szükség kóstolásra. Bíznak bennem.

Pedig nem tucatfagylaltot árul, hanem egyedit. 
Mit lehet róla tudni?

- A név mutatja, hogy karaktert szerettem volna adni a fagy-
laltozónknak és kitűnni a megszokott sablonokból. A zánkai 
Gyógynövény-völgy közelsége adta az ihletet, hogy a gyógy- 
és fűszernövények felhasználásával alkossunk fagylaltokat, s 
a készítésnél alapvető szabály, hogy nem használunk színe-

Vitathatatlan, hogy immáron több mint 50 éve összekapcsolódott egymással Bicske és Zánka. A 
város balatoni üdülőtábora egy olyan lelki kapcsot hozott létre a két település között, amely kö-
zösségi élményekkel és az összetartozás erejével van kikövezve. Van egy bicskei hölgy, aki ezt a 
kapcsot egy újabb területen erősíti. Ő Bóza Barbara, aki évek óta a gasztronómia területén jeleske-
dik Zánkán és viszi Bicske jó hírét a Balaton partjára. Teszi mindezt olyan lelkiséggel, amely párját 
ritkítja a magyar tengernél.

ÚJABB LELKI KAPOCS BICSKE ÉS ZÁNKA KÖZÖTT
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zéket, ízfokozókat vagy adalékanyagokat. A gyógynövények 
jótékony hatásai mellett különös egyszerűséggel megalko-
tott fagylatjaink mára az egyik legkedveltebb fagylaltozóvá 
tették üzletünket. Nincs a fagylaltunkban olyan, ami ne az el-
múlt 20-30 év vívmánya lenne. Az alap a tej vagy a gyümölcs, 
ehhez jönnek a gyógynövények. A nyitás utáni reakciók vol-
tak az elsők, amelyek azt mutatták, hogy jó úton járunk. Ma 
már híre van a Gyógynövény Fagylalt Műhelynek, sokan cé-
lirányosan hozzánk jönnek. Külön öröm, hogy tavaly Best of 
Balaton-díjas lettünk, amit a vásárlók ajánlása alapján kap-
tunk meg vagy, hogy a Magyar Konyha Balaton Gasztrokala-
uzában már harmadik éve a legjobb vendéglátók között sze-
repelhetünk. Amúgy versenyeken nem indulunk, nekem az 
kell, hogy boldog vendégeket, embereket lássak. Ez többet 
jelent, mint egy jó helyezés egy fagylaltversenyen.

Mi a titok?

- Szenvedély van a fagylaltokban. Benyomások alapján 
párosítom a fűszereket a gyümölcsökkel. Kipróbálom, a                   
fagyimesterünk elkészíti, pedig néha ő sem ért velem egyet, 
de aztán a gyógy- és fűszernyövények annyira harmonikus 
ízt alkotnak a gyümölcsökkel, hogy az első kóstoláskor már 
ő is csak elismerően tud beszélni róla. Persze vannak olyan 
fagylaltok, ahol nincs párosítás, például a vanília vagy a cit-
rom, de a Zánkai álomban tökmagolaj és málnadzsem, az 
eperfagylaltban bazsalikom, a körtében rozmaring, a bodzá-
ba menta, vagy a Káli mandula esetében a tejalapú mandu-
lás alaphoz narancs és baracklekvár van keverve. Levendu-
lát csak leheletnyi finomsággal használunk, az áfonyához 
adunk egy picit vagy a Dörgicsei zserbóban lévő barackot 
ízesítjük vele.

Az itt táborozó bicskeiek felfedezték már a he-
lyet?

- Bár életem színtere jelenleg szülővárosomtól távolabb van, 

de a családom, a barátaim és gyermekkori emlékek mind 
Bicskéhez kötnek, így mindig nagy öröm, hogy Bicskéről tér-
nek be hozzánk. Volt, hogy a korábbi rajztanárom köszönt 
rám a fagylaltozónál, de sokszor a táborozók is megismer-
nek. Minden vendég ugyanolyan fontos, de azért a bicskei 
vendégek egy kicsit fontosabbak nekem hiszen mindig em-
lékeztetnek, hogy honnan indultam és hol látnak viszont 
mindig boldogan.

Milyen célokkal vág bele a következő évekbe?

- Ez az 5 év sok mindent hozott az életembe. A zánkai álma-
im kikerekedtek, de a legfontosabb „hivatásom” továbbra is 
az anyaság. A két üzlet és a folyamatos szakmai fejlődés irán-
ti vágy mellett talán még egy olyan kis üzlet férne bele, ami 
egész évben működhet, mert a Fészek és a Fagylalt Műhely 
is csak az első tavaszi napsütéstől késő őszig tart nyitva. Je-
lenleg úgy érzem sokkal nagyobb feladatot nem is vállalnék, 
hiszen mert ahogy többször kiemeltem, a lélek mindegyik-
ben benne van, azért működnek.



Szent István-napi programok
2025 - BICSKE

17:00 Bab Társulat: Három kívánság című                                                  
     gyermekelőadása 

18:00 Oszvald Marika műsora  

19:00 Szabó P. Szilveszter 
     ünnepi előadása zongorakísérettel 

21:00 Pély Barna 50 nagykoncert

Augusztus 20. – Hősök tere  

8:00 Katolikus Szentmise 

9:00 Városi ünnepség 

15:00 Könyves játszóház 

16:00 Kirakodóvásár  

     Habparti 

     Mayer Néptáncműhely előadása 

     táncházzal egybekötve 

17:00 Pannoniada Gyermekkórus műsora 

18:00 I Do Live Duo előadása 

19:00 Keressük Bicske kenyerét! 

     eredményhirdetés 

20:00 Tóth Gabi koncert 

20:45 Past Vibes Streetband 

21:30 Tűzijáték 

Kiegészítő programok: 

játszópark, fotósarok, íjászat

A büfét biztosítja: A Fogadó

Bicske Szíve Park

Augusztus 19. - Bicske Szíve Park
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Hozzávalók

• 1 nagyobb vagy 2 kisebb cukkini 
– felkockázva
• 2-3 db nagyobb paradicsom
• 1/2 kg lecsópaprika – kicsumáz-
va, feldarabolva
• 2 fej hagyma – apróra vágva
• 1 evőkanál pirospaprika
• só, bors

Elkészítés

1. Dinszteljük meg a hagymát ke-
vés olajon.
2. Húzzuk le a melegről, és tegyük 
hozzá a pirospaprikát és keverjük 
össze.
3. Adjuk hozzá a feldarabolt lecsó 
paprikát, sózzuk, borsozzuk meg, 
és alacsony hőfokon dinszteljük 
meg azt is pár perc alatt, ha kell 
tegyünk alá kis vizet.
4. Adjuk hozzá a paradicsomot, 
majd a cukkinit, majd kb. 15-20 
perc alatt főzzük puhára.
5. Tálalhatjuk rizzsel vagy kusz-
kusszal.

CUKKINIS LECSÓ 
KUSZKUSSZAL

Recept
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Hirdetésfelvétel, kéziratleadás: 22-565-464., benedek.eszter@bicske.hu

ANYAKÖNYVI HÍREK

A Fejér Vármegyei Szent György Egyetemi Oktató Kórház szerint 2025. június és július 
hónapban született gyermekek: Szukits Viktória (06.05.), Bauer Mihály (06.24.), Góth 
Léna (07.02.).

Jó egészséget kívánunk!

Hivatalok

Országgyűlési képviselő
Tessely Zoltán országgyűlési  
képviselő fogadóórája:
előzetes bejelentkezés alapján. 
T.:  06-20/499-9623

Bicskei Egységes Művelődési  
Központ és Könyvtár 
Petőfi Sándor Művelődési 
Központ
Bicske, Kossuth tér 20.
T.: 22/951-299; 06-20/430-7770

Nagy Károly Városi Könyvtár
Bicske, Kisfaludy u. 29.
T.: 22/565-115

Gazdasági és szociális  
intézmények

Egyesített Családsegítő és 
Gondozási Központ – Kapcsolat 
Központ
A székhely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
Telefon: +36 22 412 367

Szakmai Egységek és elérhető-
ségeik:

Bölcsődei Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 17.
telefon: 22/950-324

Család- és Gyermekjóléti Szolgá-
lat Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
telefon: 22/412-367

Család- és Gyermekjóléti Köz-
pont Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 2. 
telefon: 22/952-791

Gondozási Központ Szakmai 
Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Szent István u. 124.
telefon: 22/950-175

Védőnői Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Kossuth tér 17.
-iskolavédőnői ellátás

Pedagógiai Szakszolgálat
2060 Bicske, Kisfaludy u. 50.
T.: +36 22 350-948
Nyitva tartás: H–P 8–16

Bicskei Gazdasági Szervezet
Bicske, Kossuth u. 60-62.
T.: 22/565-285

Új Esély Központ Bicske
Bicske, Aradi vértanúk u. 18.
T: +36 70 668 5165
Nyitva tartás: minden nap 7:00-
19:30

Egészségügy

Bicskei Egészségügyi Központ
Bicske, Kossuth tér 17.
T.: 22/567-520
Hétfőtől péntekig: 7 órától 
rendelési időtől függően

Egészségfejlesztési Iroda
Bicske, Kossuth utca 15.  
T.:  22-419-666
H-P:  8:00-16:00

Orvosi ügyelet 
Bicske, Kossuth tér 17.
Hétfőtől-péntekig: 16-22 óráig.
Szombat-vasárnap és 
ünnepnapokon: 8-14 óráig.

A lakáson történő ellátási igényt 
a 1830-as hívószámon lehet 
bejelenteni.

Aranysas Gyógyszertár
Bicske, Kossuth tér 15. �
T.: 22/565-093
Hétfőtől Péntekig:  8–18 
Szombaton: 8–12

Duna Gyógyszertár
Bicske, Csabdi út 4. �
T.: 22/565-136
Hétfőtől szombatig:  9–20
Vasárnap: 9–19

Oroszlán Patika
Bicske, Kossuth tér 10. �
T.: 22/350-775
Hétfőtől péntekig:  8–18
Szombaton: 8–12

Posta
Bicske, Kossuth tér 4. �
T.: 22/350-872
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 
8–17
Szerda:  8–18, Szombat:  8–11

Gyepmesteri feladatok  
Tuncsik József: 20/972-8231  
Kincses Imre: 70/626-7378

Közérdekű információk


